

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг

29

ОКТАБРЯ

1942 г.

№ 116

год издания 11

Цена 5 коп.

25 октября прошло районное совещание работников животноводства. Участники совещания обсудили вопрос «О выполнении работниками животноводства социалистических обязательств во всесоюзном социалистическом соревновании». С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома райсовета т. Н.И. Пантуров. В докладе и выступлениях были отмечены лучшие работники животноводства, подвергнуты резкой критике имеющиеся недостатки. Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и работникам животноводства района, призывающее выполнить свои обязательства ко дню 25-й годовщины Октября.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников районного совещания работников животноводства ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства, зоотехникам и ветеринарным работникам Дивеевского района.

Товарищи! Выполняя указания тов. Сталина об обеспечении Красной Армии всеми необходимыми продуктами животноводства для быстрого разгрома врага, колхозы нашего района за последние 3 квартала 1942 года добились значительного увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности. На 1 октября 1942 года план комплектования ферм колхозами района выполнен: по крупному скоту на 102,8 проц., по свинополовью — на 149,7 проц., по овцееголовью — на 126,8 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Ореховского, Конювского, Кр. Пановского сельсоветов. 76 передовиков колхозного животноводства перевыполнили годовые задания по увеличению продуктивности скота и завоевали право на получение дополнительной оплаты.

Один из лучших животноводов нашего района — зав. МТФ Силинского колхоза «Новый Мир» тов. Гаянущева Н. получила за 3 квартала с.г. удой молока 1559 литров на каждую фуражную корову. Доярка этого же колхоза т. Комарова за перевыполнение годового плана надоя молока получает 471 литр как дополнительную оплату. Замечательных показателей в работе добились: свинарка колхоза «Пламя» т. Кондырева, скотница по уходу за овцами Кременковского колхоза им. Молотова т. Володина и другие.

Вместе с этим, в развитии общественного животноводства у нас еще имеются серьезные недостатки. Не во всех колхозах выполнен план развития общественного животноводства. В отдельных колхозах работники животноводства допустили большой падеж молодняка (колхоз «Новый путь», «Самолет» и другие). Отдельные руководители колхозов (Клочков — Березино, Мальгин — Конново, Конкин — Липовка) плохо занимаются укреплением кормовой базы, в резу-

льтате чего провалили в 1942 году выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на фермах. Товарищи колхозники, колхозницы, работники общественного животноводства! На призыв тов. Сталина о том, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих постах, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и повышением его продуктивности.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников животноводства, зоотехников и ветеринарных работников большевистски осуществить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах, и добиться в текущем году по каждому колхозу района перевыполнения государственного плана развития животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, допускает разбазаривание скота с ферм и тем самым наносит вред нашему государству.

Мы знаем, что полное сохранение молодняка и всего поголовья скота зависит от того, как мы в текущем году подготовим скоту теплую и сытую зимовку. Мы призываем всех колхозников, руководителей колхозов, работников животноводства обеспечить в каждом колхозе и совхозе выполнение плана накопления кормов на каждую голову скота по нормам, утвержденным СНК СССР от 29 мая с.г.

Не позднее 1-го ноября закончить по колхозам и сельсоветам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или зав. фермами по весу и обмеру. Составим в каждом колхозе и совхозе нормы и планы расходования кормов

на весь стойловый период и будем правильно использовать корма.

Не позднее 6-го ноября приведем в каждой ферме каждого колхоза не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы. Создадим в каждом колхозе неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Организуем в каждом колхозе выработку сеной муки из хорошо убранных трав для использования ее при кормлении свинополовья.

До 5-го ноября закончим утепление и ремонт животноводческих построек, для чего выделим в каждом колхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм, ремонтные бригады для проведения работ по увеличению и оборудованию животноводческих помещений.

В условиях войны огромное народнохозяйственное значение имеет вопрос о привлечении на сельхозработы крупного рогатого скота. Мы, участники совещания, берем на себя обязательство — подготовить в течение зимнего периода к сельхозработам бычков-кастратов и коров, чтобы обеспечить успешное проведение весеннего сева в 1943 году.

Мы, участники совещания, включаемся в соц. соревнование на лучшую подготовку к зимовке скота, за выполнение и перевыполнение плана развития животноводства к 25-й годовщине Октябрьской революции, и призываем всех работников животноводства колхозов и совхоза, зоотехников и ветеринаров района широко развернуть это соревнование.

Самоотверженным трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить ненавистного врага.

Да здравствует наша родина и наша славная Красная Армия.

Да здравствует наш любимый тов. СТАЛИН!

В РЕЗУЛЬТАТЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Из выступления тов. Бабнева — зав. фермой Кременковского колхоза им. Молотова на совещании работников животноводства 25 октября.

В дни отечественной войны страна и фронт требуют больше мяса, масла и других продуктов питания. Работники ферм нашего колхоза при повседневной помощи председателя колхоза т. Найнова добились неплохих результатов. МТФ и СТФ полностью укомплектованы. Планы по надоям молока и настригу шерсти перевыполнены. По 1 октября получено 23283 литра молока вместо 19243 литров по плану. За перевыполнение плана боролись все работники ферм. Включившись в соцсоревнование, каждая дярка брала конкретные обязательства по надоям молока от закрепленных кормов. Мы добились замечательных успехов. Доярка Рыжева Д.Ф. с 10 августа по 20 октября объ-

залась получить 2100 литров, а получила 2540 литров. Обязательство перевыполнила на 440 литров. Балуева Е.И. перевыполнила обязательство за этот же период на 82 литра, Ефремоза З.Г. — на 21 литр. Также перевыполнен план настрига шерсти и план приплода ягнят. Вместо 26 голов ягнят по плану получено 39 голов. При плане настрига шерсти 93 кг получено 175 кг.

Наряду с достижениями следует отметить, что не выполнен план привеса телят. Работники ферм должны приложить все усилия к тому, чтобы выправить положение и по привесу телят.

Пошлем предоктябрьские подарки героическим ленинградцам

Тяжелые дни пережил город Ленина зимой 1941—42 года. Коварный враг сковал наш любимый город в железное кольцо блокады, он хотел задуть колыбель Великой Октябрьской социалистической революции. Но враг просчитался. Мужественные жители города Ленина, как один человек, поднялись на защиту родного города, отбросили врага от стен Ленинграда, сорвали планы гитлеровцев о захвате его.

Приближается 25 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Все колхозы Елизарьевского сельсовета решили к этой великой дате послать героическим жителям города Ленина предоктябрьские подарки. Для этого колхозы выделили: 500 кг ржи, 60 кг гороха, 60 кг мяса, 30 кг пшена, 20 кг конопляного семя, 6 кг меду, 200 кг овощей, 100 шт. яиц.

Колхозы нашего совета просят последовать их примеру все колхозы района и широкие массы колхозников в этом большом патристическом деле.

М. Шумилин,
председатель исполкома Елизарьевского сельсовета.

Теплые вещи — Красной Армии

Приближается вторая военная зима. Трудящиеся нашего района развернули массовый сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. Только с 11 по 26 октября по району собрано: 1004 овчины, 1206 кг шерсти, 384 полотенца, 235 пар шерстяных перчаток и варежек, 175 пар рукавиц, 153 пары шерстяных носок, 75 пар сапог, 12 полушубков и много других вещей.

Замечательно проходит сбор теплых вещей среди населения колхозов Б.Череватовского, Лузинского и Конновского сельсоветов. Хорошо работают отдельные колхозники на валке сапог для бойцов Красной Армии. Азовкина Анна Васильевна (с. Глухово), у которой муж и сын в рядах Красной Армии, к 1 октября обязалась сшить 10 пар. Обязательство она выполнит. Сейчас она хорошо работает и выпускает валенки хорошего качества. Все работники на валке сапог Глуховской, Верякушской и Дивеевской артелей должны последовать примеру Азовки-

ной. А руководители сельских советов обязаны обеспечить сбор шерсти и овчин, чтобы не задерживать работу мастеров и чтобы обеспечить защитников родины теплой одеждой и обувью.



Товарищи! Помни, что хорошо и тепло одетый боец будет еще сильнее разить врага. Плакат работы художников А. и В. Кокоревых, выпущенный издательством «Искусство». Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

Выполнить план под'ема зяби

ПО 1—1,80 ГА В ДЕНЬ

Организованно откликнулась молодежь Курьинского колхоза им. Крупской на постановление ЦК ВЛКСМ о проведении двухдекады по взему зяби. Обсудив это постановление, молодежь создала бригаду по взему зяби. Замечательно работают члены этой бригады на отведенных участках. При норме 0,50 га пахарь Соколов И.А. вспахивает 0,97 га, Соколов В.Ф., Егоров

И. А. и Горюнов Н.И. вспахивают по 1 га. А лучший пахарь нашего колхоза Прохоров В.И. на однолемешном плуге вспахивает по 1,86 га в день.

Бригада взяла обязательство с отличными показателями встретить 25-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В. Горюнов.

МЕТОДОМ НАГОРНОГО

Обсудив метод работы Валентина Нагорного на комсомольском собрании, пахари Конновского колхоза «Трудовик» Колганов А. и Кузнецов С. взяли обязательство работать по-нагорновски. Обязательство они выполняют. 21 октября на однолемешных плугах они вспахали по 2 га зяби, соблю-

дая глубину пахоты 18—20 см. Комсомольцы и молодежь колхозов! Берите пример с Колганова и Кузнецова. Широ используйте метод Валентина Нагорного.

В. Пресникова,
пом. нач. политотдела Глуховской МТС.

